

Odpovede na interpelácie poslancov z II. MZ konaného 17.04.2019

p. poslankyňa Sudorová

Ako ďalej pokračuje cezhraničný projekt v súvislosti s renováciou okolia - záhrady Galérie Mikuláša Galandu, kde sa mala zahrnúť aj rekonštrukcia strechy Galérie, ktorá je už dlhšiu dobu v zlom stave? - **primátor**

Odpoveď:

V súčasnosti prebieha aktualizácia projektovej dokumentácie a čaká sa na vyhlásenie vhodnej výzvy.

Už je určený alebo prijatý zamestnanec na MsÚ, ktorý by mal na starosti projekty v rámci výziev EÚ, ich tvorbu, spracovávanie a pod? - **primátor**

Odpoveď:

Msú zastrešuje tieto činnosti internými zamestnancami a taktiež aj spoluprácou s externými spoločnosťami. Pripravuje sa vyhlásenie výberového konania na obsadenie pracovnej pozície, ktorá zastreší vyššie uvedené činnosti.

V minulom volebnom období zaznela požiadavka na záhradného architekta, príp. odborníka na zeleň, ktorý by na území mesta koordinoval s TS jej výsadbu, ošetrovanie, revitalizáciu, na zasadnutí Komisie miestnej časti T. T. opäť zaznela táto požiadavka. Už sa niečo podniklo v tejto oblasti? V súvislosti s tým sa hovorilo v komisiách aj o projekte lúčnych kvetov v centre mesta, podobne ako napr. v Prievidzi alebo v iných mestách v ČR, ktoré si vytvorili v meste zóny s lúčnymi kvetmi, išlo o vytvorenie podmienok pre včely, ktoré vy súčasnosti hynú z dôvodu používania chemikálií v záhradách a na poliach.- **OPaRM**

Odpoveď:

Záhradný architekt – po zmapovaní cenových požiadaviek záhradných architektov sme vzhľadom na rozpočet nepristúpili k jeho zamestnaniu, resp. zazmluvneniu a robíme si tieto veci svojpomocne, ojedinele subdodávkami.

Projekt lúčne kvety – v tohtoročnom rozpočte nie sú prostriedky na tento projekt a taktiež je potrebné do budúcnosti vytypovať vhodnú lokalitu.

Požiadavka od občanov MČ T. T. – koše na exkrementy na Ulici Kuzmányho, smerom k DSS na pravej strane, kde je lúka, aj po celom meste (na Rakovciach sú). – **OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM vykoná obhliadku s vytypovaním vhodných miest a následne objedná koše na tento účel.

Občania novej Školskej ulice žiadajú TS, aby podobne ako v iných častiach mesta pozametali chodníky od štrku a tiež zaplátali diery v ceste, ktoré sú tam už dlhšie – **TS**

Odpoveď:

Pozametanie chodníkov bolo zrealizované. Kompletná oprava výtlkov v rámci mesta bude realizovaná po výbere zmluvného partnera mesiacoch júl - august 2019.

Na ulici Partizánskej ulici pre bytovým domom pri výrube stromov zostali po mechanizmoch diery. Občania žiadajú, či by bolo možné priviesť tam zeminu, oni si priestor dajú do poriadku - *TS*

Odpoveď:

V súčasnosti prebieha výber dodávateľa na frézovanie pňov. Po vyfrézovaní pňov bude navezená zemina.

p. poslanec Turčány

Požiadala o vyčistenie verejného priestranstva (vedľa cintorína po ľavej strane) oproti železničnej stanici, kde sú stromy a pomedzi ne veľa náletových drevín, kríkov. V letných mesiacoch tam prebývajú bezdomovci. - *OPaRM*

Odpoveď:

Časť priestranstva vo vlastníctve ŽSR bola na základe výzvy *OPaRM* vyčistená. Časť stromov opílili ŽSR v bezprostrednom okolí elektrických vedení. Následne aktivační pracovníci vykonajú odstránenie náletových drevín a kríkov v termíne máj - jún 2019.

Žiada o osadenie dvoch košov na exkrementy so sáčkami aj rukavicami do parčíka oproti základnej školy a tiež na vyššie uvedený pozemok oproti železničnej stanici, ktorý požadoval vyčistiť. – *OPaRM*

Odpoveď:

OPaRM vykoná obhliadku s vytypovaním vhodných miest a následne objedná koše na tento účel.

p. viceprimátor Vojtek

Žiada o posúdenie komínov na kultúrnom dome v Diviakoch (rozpadávajú sa), či ich zrútiť alebo ich opraviť. Je to nebezpečné, odlamujúce tehly padajú zo strechy na cestu. - *OPaRM*

Odpoveď:

OPaRM v spolupráci s Technickými službami vykoná s pomocou vysokozdvížnej plošiny fyzickú obhliadku stavu komínov a následne navrhne riešenie. Alternatíva I: úplná demontáž komínov pod strešnú krytinu, alternatíva 2: oprava siet'kovaním a omietkou. Podľa výsledku obhliadky zadá *OPaRM* spracovanie konkrétnej cenovej ponuky.

Oslovili ho ľudia s požiadavkou umiestniť na domy smútku v Turčianskych Tepliciach a Diviakoch tabuľu, kde by sa mohli vyvesiť parte. Momentálne sa parte lepí na okná domov smútku, čo ich znečisťuje. – *OPaRM*

Odpoveď:

OPaRM objedná 2 vývesné skrinky na umiestňovanie parte na domoch smútku. Technické služby tieto následne osadia.

Upozorniť majiteľov ruín na ul. Prievidzskej v m. č. Diviaky, ktoré ohrozujú ľudí, ktorí sa tam pohybujú. – **OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM už zasielalo predmetnú písomnú výzvu majiteľovi objektu dňa 24.7.2018. Písomnú odpoveď sme neobdržali. Vlastníka nehnuteľnosti môže príslušný stavebný úrad prinútiť k údržbe nehnuteľnosti výlučne v prípade, že bezprostredne hrozí nebezpečenstvo úrazu, alebo škody na majetku, čo sa v danom prípade nedá preukázať.

Prijat' opatrenie, ktorým by sa zabránilo vývozu nežiadúceho odpadu na pozemok pod železničnou stanicou – **OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM objedná výrobu tabule s nápisom „Zákaz sypania odpadu –priestor monitorovaný kamerovým systémom“ a následne požiadá Technické služby o jej osadenie.

p. poslankyňa Málíková

Žiadala o odstránenie výtlkov pred okresným úradom a pri umelej ľadovej ploche, tam kde sa vchádza na hlavnú cestu (križovatka v tvare Y). - **OPaRM**

Odpoveď:

V prípade havarijnej situácie odstránia dočasne výtlky Technické služby umiestnením asfaltovej drte. Kompletná oprava výtlkov v rámci mesta bude realizovaná po výbere zmluvného partnera mesiacoch júl - august 2019.

Dnes je 17.4. 2019 a nie sú na internete zverejnené Teplické zvesti (v zmysle zásad vydávania 5. dňa v mesiaci idú do tlače a po tomto termíne na distribúciu), žiada o dodržiavanie termínov. – **Okaš**

Odpoveď:

Aprílové Teplické zvesti boli odovzdané na poštu v Turčianskych Tepliciach v piatok 12. 4., nakoľko v nich boli uverejnené ešte podujatia z 5. 4. - Pietna spomienka na oslobodenie mesta a 6. 4. - Retroprehrávky. Ich zverejnenie v májovom čísle by nemalo význam.

Zásady vydávania Teplických zvestí hovoria, že tlač novín prebehne "spravidla do 5. kalendárneho dňa", čo sa v niektorých prípadoch nedá dodržať, aj kvôli víkendom, sviatkom a oneskoreným dodaním materiálov do rubriky Správy. Zásady nehovoria nič o zverejňovaní Teplických zvestí na internetovej stránke mesta. Tam sú zverejnené vtedy, keď to vedúci OKaš stihne pri svojom pracovnom vyt'ážení zverejniť.

Oproti Dolným Rakovciam, keď sa prejde cez cestu I 65 sú prázdne budovy, pravdepodobne NAD, sa stále pohybujú mladí, neprispôsobiví občania, ktorí tam požívajú alkoholické alebo omamné látky, chodia cez ich ulicu, ľudia sa ich boja. Žiada o preverenie. – **MsP**

Odpoveď:

MsP vykonala obhliadku miesta v uvedenej lokalite a zistila, že pozemok parc. č. C-KN 508/6 je v k.ú. obce Háj a momentálne v správe MV SR – KR HaZZ Žilina /Krajské riaditeľstvo

Hasičského a záchraného zboru/. Vyzvala kompetentných o bezodkladné riešenie vzniknutej situácie, nakoľko objekty, v ktorých ľudia bez domova prebývajú môžu byť z hľadiska statiky nebezpečné a taktiež takto zanedbané a voľne prístupné stavby podnecujú na neoprávnený vstup a páchanie nelegálnej činností – vandalizmu a kriminality. MsP zvýšila na DR obchádzkovú činnosť so zameraním sa na dodržiavanie VP hlavne v nočných hodinách.

Prikláňa sa k interpelácii viceprimátora Vojteka ohľadom tabúľ na vyvesenie parte na cintorínoch. Tiež navrhla zvážiť vytvorenie kolumbária na cintoríne v Turčianskych Tepliciach. – TS

Odpoveď:

OPaRM objedná 2 vývesné skrinky na umiestňovanie parte na domoch smútku. Technické služby tieto následne osadia.

TS v prípade zadania objednávky zo strany mesta nemajú problém zrealizovať výstavbu kolumbária na cintoríne v Turč. Tepliciach. Bude potrebné v rozpočte vyčleniť finančné prostriedky na túto investíciu.

p. poslanec Gabriel

Na základe dodanej fotodokumentácie prehodnotiť a následne vykonať realizáciu osadenia dopravnej značky č. B 34 Zákaz zastavenia a po zvážení aj s dodatkovou tabuľou „ Výjazd požiariarnej techniky“.

Odôvodnenie: v prípade výjazdu k udalosti vozidla DHZ Dolná Štubňa Tatra 815, kde z minulosti v uvedenom úseku boli odstavené vozidlá a tieto bránili prejazdu cez brod. -

OPaRM

Odpoveď:

OPaRM objednalo výrobu dopravnej značky B34, ktorú následne v termíne do 31.5.2019 osadia TS v danom mieste.

Na základe dodanej fotodokumentácie zrealizovať vyčistenie častí chodníka pri mostíku cez potok Teplica – Žarnovica, (časť chodníka od ihriska Dolná Štubňa smerom ku ul. SNP)jedná sa o zarastenú zámkovú dlažbu z oboch strán mostíka a v časti od ul. SNP odvezenie starých pňov, ktoré tam ostali po výrube a celková úprava (vyhrabanie priestoru okolo chodníka, ktorý sa nachádza na fotodokumentácii.

Odôvodnenie: v prípade ponechania bez odstránenia skutkového stavu už existujúceho chodníka hrozí jeho ďalšie poškodzovanie a znehodnotenie. - **OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM zabezpečí vyčistenie chodníka prostredníctvom aktivačných pracovníkov. Pne, ktoré ostali po výrube sa nachádzajú na pozemku SLK a.s.. OPaRM osloví vlastníka pozemku s cieľom ich odstránenia.

Na základe dodanej fotodokumentácie vykonať opravu železnej platne v označenom mieste (platňa je odtrhnutá od základnej konštrukcie), doplnenie – zhustenie zábradlia na železnej lávke pri ul. SNP pri hlavnom vchode do škôlky

Vykonanie náteru celkovej konštrukcie(vrátane zábradlia) železných lávok nasledovne:

- pri ul. SNP pri hlavnom vchode do škôlky
- ponad potok Teplica – Žarnovica, (časť chodníka od ihriska Dolná Štubňa smerom ku ul. SNP)
- od ul. Štubnianska smerom ku garáži DHZ pri bývalej evanjelickej škole
- od ul. Štubnianska smerom do parku (tzv. Do košiara)
- zábradlie na ul. Štubnianska (verejná tzv. studňa)

Odôvodnenie: doplnenie a zhustenie zábradlia žiadam realizovať z dôvodu zvýšenia bezpečnosti detí prechádzajúcich cez uvedený mostík, nakoľko deti z Materskej škôlky tento mostík skoro denne využívajú a prechádzajú tadiaľto pri vychádzkach. – **OPaRM**

Odpoveď:

Požiadavka bola odstúpená konateľovi Technických služieb k spracovaniu cenovej ponuky a následnému vystaveniu objednávky na realizáciu prác.

Na základe priloženej fotodokumentácie (pre lepšie identifikovanie predmetu záujmu) operatívne vykonať šetrenie za účelom zistenia vlastníkov drevených unimobuniiek a železného skladu nachádzajúcich sa v areáli futbalového ihriska a za nehnuteľnosťou pána Ivaniča v miestnej časti Dolná Štubňa a následne zistiť oprávnenosť uskladnenia. Podľa výsledku šetrenia žiadam aby vlastníci uvedených vecí boli vyzvaní na ich vypratanie. Uvedený problém sa riešil aj minulosti no ostalo to na mŕtvom bode. Je potrebné zvážiť vypratanie na náklady mesta a následne právnou cestou vymáhať náklady, ktoré vzniknú mestu pri realizácii tohto vypratania. - **Msp**

Odpoveď:

Unimobunky budú v priebehu mesiaca máj odstránené.

Žiadam o podanie informácie Technické služby mesta Turčianske Teplice ako správcu cintorína v miestnej časti Dolná Štubňa o kapacitné vyčíslenie zostávajúcich hrobových miest. Taktiež žiadam o podanie stanoviska (na dotaz od občanov), či je možné požiadať o odkúpenie resp. predaj hrobového miesta za účelom následného vybudovanie vlastnej hrobky ešte za života.

V súvislosti s cintorínom žiadam o prečistenie odpadu verejného vodovodu nachádzajúceho sa v areáli cintorína. - **TS**

Odpoveď:

Kapacitné vyčíslenie zostávajúcich miest bude realizované do konca mája 2019. Vyžiadali sme aj cenovú ponuku na pasport všetkých cintorínov. Vzhľadom na výšku cenovej ponuky sa zatiaľ o danom pasporte neuvažuje.

Hrobové miesta sú len predmetom prenájmu, nie je možné ich trvalo odkúpiť.

Odpad verejného vodovodu bol prečistený.

Žiadam o úpravu parčíka v križovatke ulíc SNP a Štubnianska oproti COOP Jednota, zostrihanie starých kríkov po zime, odstránenie suchých rastlín a vyhrabanie trávy a oprava lavičiek (odtrhnuté dosky). - **OPaRM**

Odpoveď:

Požiadavka bude riešená v priaznivom poveternostnom období prostredníctvom aktivačných pracovníkov v spolupráci s Technickými službami.

Na základe dodanej fotodokumentácie zrealizovať opravu dažďových vpustí

- križovatka ul. SNP/ul. Kračiny pri dopravnej značke Stoj daj prednosť v jazde (po pravej strane v smere do centra mesta)
- ul. SPN medzi autobusovou zastávkou a rodinným domom č. 176/38 p. Paška (po pravej strane v smere do centra mesta)

ul. SNP pred mostíkom po pravej strane v smere do centra mesta (oproti bývalému Saturnu) aj oprava zámockej dlažby (jej ukončenie). - **OPaRM**

Odpoveď:

Nakoľko nie je zrejmé z interpelácie o akú opravu sa jedná, vykoná OPaRM s TS spoločnú obhliadku s cieľom posúdenia technického stavu vpustí a následne prijme opatrenia.

Aktivisti z miestnej časti Dolná Štubňa v spolupráci s mládežou DHZ Dolná Štubňa chcú uskutočniť celkovú rekonštrukciu mostíka medzi ulicou Štubnianska ku ihrisku za nehnuteľnosťou p. Zvozila pričom pri celkovej rekonštrukcii materiál a to drevené výplne (foršne), základnú farbu na opatrenie náteru železnej konštrukcie si zabezpečia na vlastné náklady. Chceme požiadať primátora mesta Mgr. Igora Husa na uvoľnenie finančných prostriedkov na zakúpenie lazúry na ošetrovanie dreva, vrchnú farbu a riedidla, štetcov a pracovných ochranných pomôcok ako rukavice. V súvislosti s úpravou okolia chceme taktiež požiadať Technické služby mesta Turčianske Teplice o odvoz odpadu, ktorý vznikne pri rekonštrukcii. – **primátor mesta**

Odpoveď:

Finančné prostriedky na požadované materiálne vybavenie a súčinnosť TS je zariadená.

p. poslanec Vrúčan

Na ulici Pod Bôrom je po rozkopávke – oprave vodovodu, veľká diera. Taktiež je veľká diera na ul. SNP pri MŠ Dolná Štubňa, kde sa to nachádza rovno v zákrute. Žiada o opravu. - **OPaRM**

Odpoveď:

V prípade že sa jedná o rozkopávku v správe TVS a.s. Martin, požiadame o jej opravu vodárenskú spoločnosť, ktorá vykonáva opravy havárií a rozkopávok 1 x ročne, zväčajne v mesiacoch september-otóber príslušného roka. Ul.SNP v uvedenom úseku je v správe SSC Martin. Požiadavka na opravu bude preto presmerovaná na správcu tejto štátnej cesty.

Žiada o obmedzenie parkovania pred ZŠ Školskou v čase dopravnej špičky, kde autá parkujú tesne pred križovatkou v smere od kina, kde ráno rodičia nie sú schopní zacúvať do voľného miesta ale stoja priamo pred školou. Situácia je tam ráno aj poobede v dopravnej špičke tragická. – **OPaRM**

Odpoveď:

Požiadavka bude predmetom rokovania komisie pre životné prostredie a verejný poriadok.

Parkovanie na Partizánskej ulici smerom od pošty ku škole autá parkujú na chodníku alebo na ceste. V ranných a poobedných špičkách tam nastávajú kolízne situácie. – **OPaRM**

Odpoveď:

Požiadavka bude predmetom rokovania komisie pre životné prostredie a verejný poriadok.

Zvážiť namaľovanie čiar za „plecháčom“. Autá tam parkujú na voľno, namaľovaním čiar, by sa získalo viac parkovacích miest a možno by sa vyriešila situácia s parkovaním v okolí bytoviek. – **OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM vyhotoví pracovnú dokumentáciu s vyznačením možných parkovacích miest a následne zadá spracovanie cenovej ponuky.

Navrhol vedľa lavičiek pri MŠ Školská umiestniť aspoň malý smetný kôš. – **OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM v rámci objednávanía košov na psie exkrementy objedná smetné koše, ktoré následne osadia Technické služby.

Pod Bôrom a pri altánku, ktorý tam je, býva často preplnený kôš, navrhol častejší zber odpadu v letnej sezóne. - **TS**

Odpoveď:

TS budú intenzívnejšie monitorovať vyššie uvedené miesto.

Požiadal o informáciu o stave pozemkov pod cestou a chodníkmi na ul. Kuzmányho (pozemky p. Kviatkovského). – **OPaRM**

Odpoveď:

Z dôvodu plynutia výpovednej lehoty pôvodnej právnej kancelárie JUDr. Tatarkovej a následnej zmeny k 31.5.2019 sme v tomto období neriešili vysporiadavanie pozemkov pod križovatkou ul. Kuzmányho a IBV školská. V predmetnej veci platí zatiaľ pôvodný stav. Predmetné pozemky budeme riešiť s novou právnou kanceláriou v mesiacoch jún - júl 2019.
